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Základní škola Železný Brod, 
Pelechovská 800 

Příspěvková organizace 

Adresa: Pelechovská 800, 468 22 Železný Brod 

Telefon: +420 484 355 503 

Webové stránky: https://www.zspelechovska.cz/ 

 

Základní informace 
Základní škola se nachází v klidné části města Železný Brod a poskytuje úplné základní vzdělávání 

pro žáky 1. i 2. stupně. Škola má kapacitu 480 žáků, aktuálně ji navštěvuje přibližně 234 dětí. Výuka 

probíhá od 1. do 9. ročníku v kmenových i odborných učebnách. Důraz je kladen na individuální 

přístup, rozvoj čtenářské, matematické a digitální gramotnosti, a na zapojení žáků do školních i 

mimoškolních aktivit. Součástí školy je školní jídelna a školní družina, která slouží především 

žákům 1.–4. tříd. 

Ředitel základní školy: Mgr. Milan Hlubuček 

Prostory a vybavení 
ZŠ Pelechovská disponuje prostornými kmenovými třídami a řadou odborných učeben – pro výuku 

fyziky, chemie, cizích jazyků, hudební a výtvarné výchovy, biologie, zeměpisu, informatiky a 

praktického vyučování. Součástí školy je knihovna a moderní ICT vybavení. Ve většině tříd je 

přístup k internetu, vybrané učebny jsou vybaveny interaktivními tabulemi. Pro tělesnou výchovu 

slouží tělocvična, sportovní hala, venkovní hřiště a atletický areál. 

https://www.zspelechovska.cz/
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zdroj: Webové stránky Firmy.cz 

Vzdělávací přístup a aktivity 
Výuka na škole probíhá podle rámcového vzdělávacího programu s důrazem na rozvoj klíčových 

kompetencí. Při výuce čtení se využívá genetická metoda, v matematice je aplikována Hejného 

metoda. Žáci se učí anglický a německý jazyk. Tělesná výchova zahrnuje plavání, lyžařské kurzy, 

bruslení a turistiku. Škola se zapojuje do projektů a programů, jako jsou 'Jeden svět na školách' a 

'Celé Česko čte dětem'. Součástí vzdělávání jsou exkurze, projektové dny, školy v přírodě, 

sportovní dny, jarmarky a další akce. 

Žákovská participace 
Žáci se podílejí na chodu školy prostřednictvím školního parlamentu, který umožňuje vyjadřovat 

názory, diskutovat o školním dění a navrhovat nové aktivity. 

Cíle školy 
ZŠ Pelechovská usiluje o poskytování kvalitního, moderního a inkluzivního vzdělávání. Prioritou je 

individuální přístup k žákům, podpora dětí se speciálními vzdělávacími potřebami i nadaných žáků 

a rozvoj spolupráce mezi školou, rodiči a širší veřejností. Silná vazba na místní komunitu se 

projevuje především prostřednictvím tradičního Dětského dne, který škola každoročně pořádá ve 

spolupráci s FK Železný Brod z.s. ve fotbalovém areálu. Tato velmi navštěvovaná akce nabízí 

skákací hrad, výtvarné a sklářské dílničky, vystoupení hasičů, malování na obličej, hudební 
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program, tombolu a v některých letech i atraktivní autogramiádu s fotbalisty – například z AC 

Sparty v roce 2023. Dětský den je spolufinancován občany i místními podnikateli a přispívá k 

podpoře mimoškolních aktivit žáků školní družiny. Spolupráce s místní komunitou a zapojení do 

kulturních a sportovních akcí města jsou nedílnou součástí dlouhodobé strategie školy. 

Projekty a spolupráce 

Škola se aktivně zapojuje do projektů podporujících čtenářskou, matematickou a digitální 
gramotnost, polytechnické vzdělávání a inkluzi, zejména v rámci MAP Železnobrodsko. 
Spolupracuje s místními organizacemi, včetně MAS Achát z.s., a realizuje projekty financované z 
fondů EU i národních programů, například čtenářské kluby, doučování, projektové dny či práci 
školních asistentů. Škola se také podílí na programech Školní mléko a Ovoce do škol. Prostředí 
školy se průběžně modernizuje – proběhla revitalizace budovy, opravy střechy a fasády, zajištěna 
bezbariérová přístupnost a vybavení odborných učeben bylo postupně doplněno tak, aby 
podporovalo kvalitní výuku a možnosti distančního vzdělávání. Škola rovněž realizovala projekty 
zvyšující kompetence žáků i učitelů a rozvoj technického a jazykového vybavení, například v rámci 
projektu Nová škola Železný Brod. 


